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Επ. Καθηγητής Γ. Χάλκος


ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ 1ης  ΔΙΑΛΕΞΗΣ:

ΘΕΜΑ: 
AIC και SC
Έστω το υπόδειγμα
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 (1951-94) n = 44

                  (-9.12)   (2.50)   (14.22)           RSS=160.6

AIC = log(160.6/44) + 2(4)/44 = 1.48

 

         SC = log(160.6/44) + log(44) 4/44 = 1.64

Αν αφήσουμε εκτός υποδείγματος την P2t τότε
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 (1951-94) n = 44

                  (-8.33)   (45.9)                 RSS=185.7

AIC = log(185.7/44) + 2(3)/44 = 1.58

  SC = log(185.7/44) + log(44) 3/44 = 1.70

1.48<1.58 και 1.64<1.70 ( Προτιμάμε την πρώτη εξίσωση με Ρ2t.

ΘΕΜΑ:  Box-Cox
Έστω τα αποτελέσματα
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(όπου g ο γεωμετρικός μέσος)        




[image: image8.wmf]x

g

y

007

,

0

601

,

1

log

^

+

-

=

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

 


[image: image9.wmf]å

=

22

,

1

2

^

u

  
[image: image10.wmf]88

,

0

2

=

R

 


t

   (-11,2)  (12,1)



Σύμφωνα με το κριτήριο Box-Cox επιλέγεται η γραμμική μορφή αφού 
[image: image11.wmf]





0,905 < 1,22

Β) Bera-McAleer:
Εκτιμάμε τα υποδείγματα
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Για το έλεγχο της 
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 ότι η συνάρτηση είναι η λογαριθμική έναντι της 
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 ότι είναι γραμμική, εκτιμάμε τις δύο βοηθητικές παλινδρομήσεις. Έστω:
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Αφού ο συντελεστής της 
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 (δηλαδή ο συντελεστής 
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q

) είναι σημαντικός 
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 και ο συντελεστής της 
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 (δηλαδή ο συντελεστής 
[image: image24.wmf]1
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) δεν είναι σημαντικός, επιλέγεται η γραμμική μορφή.

Γ) McKinnon-White-Davidson:
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Επειδή ο συντελεστής της μεταβλητής 
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 (δηλαδή ο συντελεστής 
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) είναι σημαντικός ενώ ο συντελεστής της μεταβλητής 
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 (δηλαδή ο συντελεστής 
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) δεν είναι σημαντικός επιλέγεται η ΓΡΑΜΜΙΚΗ ΜΟΡΦΗ. ΙΔΙΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΜΕ ΟΛΑ ΤΑ ΤΕΣΤΣ.
ΘΕΜΑ: 
Chow test
Έστω   S=F(y)
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Περίοδος ανασυγκρότησης  Υt = α1+α2xt+u1t  



t =1,2,…

Μετά την περίοδο ανασυγκρότησης Yt = β1+β2xt+u2t 


t = 1,2,….
Συνολικά                                            Yt = λ1+λ2xt+ut   


t = 1,2,…

Βήμα 1ο 

Περίοδος 1946-54      
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Περίοδος 1955-63      
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Βήμα 2ο 
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Βήμα 3ο 
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Βήμα 4ο 


F2,14,0,05 =3,74   

Απορρίπτουμε Ηο και η συνάρτηση αποταμιεύσεων διαφέρει στις δύο περιόδους.




Απορρ. Ηο





3.74
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